MAI 1 - domici kol (ze cvideni) 9. (opravené zaddni)

1. UkazZte (vyberte si aspofi jedno z nisledujicich tvrzeni):

a) pro xe(0,00) plati Inx<x-1;
2
b) xe(0,0) plati x—ﬁz—< In(x+1) < x

X
c) opraveno: (i) xe(0,0) plati e* < x+1 ;
X

nebo (*) (i) xe(-Low) plati e < x+1 .

2*. A cheete-li, ,,zkuste” (,,nepovinné“):
Ukaite, ze plati :
Je-li f7(x)>0 (resp. f"(x)<0)vintervalu (a,b), pak pro lib. x, € (a,b) a viechna x<(a,b), x#x,

jo S>> flx)+ f(x0) (x—xp) (resp. f(x)<f(xp)+f(x) (x-x0) )-

{Odtud se pak snadno ukaZe napf. platnost nerovnosti In(x+1) < x pro x>-1, x=0).

3. Sepiste (co nejiépe) diikaz tvrzeni:
Kdyz f'(x)=g'(x) e R pro xe(a,b), pak existuje konstanta ¢ e R tak, Ze na intervalu (a,b) je

@ =g +c.

4. Najd&te Tayloriv polynom
a)y TJ(x) ,jeli flx)=41+x ;
b) T/°(x) .jedi  f{x)=In{1+sin2x)

5. Odhadnéte chybu v aproximaci funkce f(x)=sinx Taylorovym polynomem 3.stupnd pro |x|<1

(a srovnejte s kalkulatkou vypolet (napt.) sin(0,1) a sin(0,01) pomoci tohoto Taylorova polynomu) .

6. Uzitim Taylorova polynomu spoéitejte aspoii jednu z limit
2
cos x —exp(— %)

a)  lim b) lim(xklen(1+l)).
x—»c0 X

x—0 x
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(Napovéda, cheete-li, pro pfiklad b) : zkuste danou limitu u o uZitim VLSF ,,zménit* na limitu v bodg 0.)



